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Bože, Ty jsi milosrdný.
Prosím Tě, pomáhej nemocným, trpícím a opuštěným,
aby dokázali trpělivě snášet svoje nemoci a strádání.

Ty který každého miluješ,
otevři srdce všem lidem, aby si vzájemně pomáhali.

Uzdrav podle své vůle naše nemocné.

Modlitba za nemocné

Je někdo z vás nemocný? Ať si zavolá představené církevní obce 
a ti ať se nad ním modlí a mažou ho olejem ve jménu Páně; 

modlitba spojená s vírou zachrání nemocného, 
Pán ho pozdvihne, a jestliže se dopustil hříchů, bude mu odpuštěno. 

(Jak 5,14-15)
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Fidži
24,1 % populace na ostrově Fidži žije pod hranicí chudoby, lidé 
často pracují za necelé dva dolary na den. Hlavními problémy 
jsou špatný přístup k čisté vodě a nedostatečná hygiena, 
a to zejména v odlehlých oblastech. Špatná infrastruktura 
a nízké povědomí o správných hygienických návycích 
znamenají, že komunity (zejména děti) jsou náchylné vůči 
nemocem přenášených vodou. Například na každých 
1 000 dětí narozených na Fidži jich 28 zemřelo před svými 
5. narozeninami*. Salesiáni-misionáři jsou součástí fidžijské 
komunity od roku 1999 a starají se především o vzdělávání 
mladých lidí z tichomořské oblasti a provozují místní farnost. 
Na Fidži je pouze jedna komunita, kde žije 14 salesiánů a 6 noviců. 
Hlavním posláním této komunity je formace mladých, kteří chtějí být salesiány.

Aktivity salesiánů na Fidži

• působí na 10 místních školách, z nichž má každá  
 500-700 studentů
• provozují sociální kuchyně na zajištění jednoho jídla denně 
 pro děti a mladé
• zajišťují pitnou vodu pro místní obyvatele
• vedou terénní oratoře přizpůsobené místu a aktuální situaci

Zajímavost

Pomodli se v kostele za nemocné, ať už za konkrétní lidi, které znáš, tak i za všechny,
na které nikdo v modlitbě nepamatuje a kteří potřebují duchovní podporu. 

Výzva

„K  Ježíšovi přiváděli všechny
nemocné, postižené rozličnými
chorobami a  trápeními, posedlé,
náměsíčné, ochrnulé, 
a on je uzdravil.“ 
(Mt 4,24)

*údaj z roku 2020
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Svátost nemocných je prostředkem, skrze který do mého života, do mojí 
nemoci a bolesti vstupuje Bůh, aby mi ji pomohl nést a posiloval mě.
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Svátost nemocných

Zdroje a další informace: https://kaplan-nemocnice.cz, https://www.ado.cz, http://www.katolik.cz/codelatkdyz

Svátost nemocných je velkou pomocí při 
nemoci nebo při vážných zdravotních 
problémech. Nemocného posiluje v jeho 
nemoci, přináší útěchu a pokoj do srdce, 
jeho utrpení ho spojuje hlubokým poutem 
s Kristem. U mnohých tato svátost vede 
i k tělesnému uzdravení. Umírá-li někdo, 
tato svátost mu dává sílu ke všem fyzic-
kým i duševním zápasům na jeho posled-
ní cestě.

Uzdravuje ty, kdo jsou zkrušeni v srdci,
jejich rány obvazuje.

Žalm 147:3

Svátost nemocných může člověk přijmout i vícekrát, proto má smysl o ni žádat i v mladém věku, 
například před závažnou operací. Mnozí křesťané v této situaci žádají také o svátost smíření.

Kněze (ne)volejte!

Při mazání posvátným olejem na čele 
a na rukou kněz nebo biskup (nikoli jáhen) 

říká: „SKRZE TOTO SVATÉ POMAZÁNÍ AŤ TI PÁN 
PRO SVÉ MILOSRDENSTVÍ POMŮŽE MILOSTÍ 

DUCHA SVATÉHO. AT TĚ VYSVOBODÍ 
Z HŘÍCHŮ, AŤ TĚ ZACHRÁNÍ A POSILNÍ. AMEN“

Hlavní část obřadu tvoří modlitba spojená s pomazáním čela a rukou nemocného posvátným olejem. 
V křesťanské liturgii se používají olivové oleje, speciálně požehnané a užívané k pomazání nemocných.

Mezi lidmi občas panuje strach z této svátosti. „Kněze nevolejte, ještě neumírám!“ Podobné výroky uslyšíme tam, 
kde se svátost nemocných prezentuje jako „poslední pomazání“. Jistěže v mnoha případech doprovází tato 
svátost poslední okamžiky lidského života, ale pomazání nemocných není svátostí jen pro ty, kdo se ocitli 
v krajním ohrožení života a umírají. Příhodná doba pro její přijetí je už tehdy, když věřící začíná být 
v nebezpečí smrti z důvodu nemoci či stáří. Tuto svátost totiž můžeme přijmout i vícekrát ve svém životě. 
Pomazání má nemocného posílit a zachránit! Křesťan může požádat o svaté pomazání kdykoliv těžce onemocní 
(míra závažnosti nemoci se posoudí bez zbytečné úzkostlivosti) a stejně tak, když se nemoc zhorší. Také je 
vhodné přijmout ji před závažným lékařským zákrokem (operací), je-li příčinou této operace nebezpečné 
onemocnění. Svátost nemocných je možno udělit též starým lidem, jejichž síly značně ochabují, i když netrpí 
závažnou nemocí. Přijetí svátosti pomazání nemocných se nikdy nemá zbytečně oddalovat. 
Pokud je kněz zavolán k nemocnému, který už mezitím zemřel, tak se za něj již pouze pomodlí – svátost poma-
zání nemocných se mrtvým neuděluje. 
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